



## Δελτίο Τύπου

### **Εκπαιδευτική Ημερίδα «Μετακίνηση Πληθυσμών και Δημόσια Υγεία: Δράσεις κατά την Πρώτη Υποδοχή»**

**Κως, 2 Αυγούστου 2015**

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Διεθνής Ιατρική Διαχείριση Κρίσεων Υγείας» της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με επιστημονικά υπεύθυνο τον αν. Καθηγητή κ. Θεόφιλο Ρόζενμπεργκ, σε συνεργασία με το Δήμο Κω, διοργάνωσε την Κυριακή 2 Αυγούστου στην πόλη της Κω, εκπαιδευτική ημερίδα με αντικείμενο «Μετακίνηση Πληθυσμών και Δημόσια Υγεία: Δράσεις κατά την Πρώτη Υποδοχή».

Την ημερίδα παρακολούθησε επιλεγμένος αριθμός αξιωματικών του Λιμενικού Σώματος και της Ελληνικής Αστυνομίας της Κω καθώς και μέλη εθελοντικών οργανώσεων. Όλοι οι συμμετέχοντες επιχειρούν κατά τις αποστολές περισυλλογής και πρώτης υποδοχής προσφύγων και μεταναστών στην Κω και στην ευρύτερη περιοχή του Νοτιο-Ανατολικού Αιγαίου.

Σκοπός του σεμιναρίου ήταν η εκπαίδευση όσων στελεχώνουν αυτές τις αποστολές, σε θέματα δημόσιας υγείας που σχετίζονται με τις μαζικές μετακινήσεις πληθυσμών, στην αναγνώριση αναγκών των πληθυσμών αυτών και στους τρόπους αντιμετώπισής τους, στον εντοπισμό πασχόντων από χρόνια ή μεταδοτικά νοσήματα και στην παραπομπή τους σε μονάδες υγείας, στα μέτρα προφύλαξης και εν γένει στις βέλτιστες πρακτικές υγειονομικής ανταπόκρισης στα νέα δεδομένα. Συμπερασματικά τονίστηκε ότι οι μετακινούμενοι αυτοί πληθυσμοί αποτελούνται από νέα και υγιή άτομα τα οποία δεν απειλούν με μετάδοση νοσημάτων το γηγενή πληθυσμό, καθώς λαμβάνονται όλα τα μέτρα προφύλαξης.

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε μετά από πρόσκληση του Δήμου Κω και συγκεκριμένα του Γραφείου Πολιτικής Προστασίας, στο πλαίσιο μίας συστηματικής αντιμετώπισης θεμάτων που ανακύπτουν λόγω της αυξημένης ροής προσφύγων και μεταναστών και ως επακόλουθο της στενής συνεργασίας που έχει αναπτυχθεί μεταξύ της δημοτικής αρχής και του μεταπτυχιακού Προγράμματος «Διεθνής Ιατρική Διαχείριση Κρίσεων Υγείας» που εδώ και μία τριετία αναπτύσσει ποικίλες εκπαιδευτικές και ενημερωτικές δράσεις στο νησί της Κω.

**Υπεύθυνη Επικοινωνίας : Έλενα Θεμελή**  
**+306942842749**  
[crisismed@outlook.com](mailto:crisismed@outlook.com)